

### Светлана Велмар-Јанковић „Очаране наочаре“ (Приче о Београду)

Много ми се допала ова необична књига. Књига садржи седам прича које су Милена и њен брат Лука видели са очараним наочарима, његовим рођенданским поклоном. Помоћу њих путовали смо заједно кроз векове.

Упознали смо смеђег рака из Винче, јаре из Вишњице, лава из Сингидунума, крагуја из тврђаве, гују под Деспотовом кулом, пса Рођу са Варош-капије и белца Сребрног на Калемегдану као симбол победе над Турцима. Брзо сам прелазила странице не одвајући се од књиге.

Смеђи рак се спријатељио са дечаком Аиком, који је могао да разуме и језик водених бића. Научила сам и да се сунце рађа над Дунавом, а над Савом залази. Девојчица Еда је спасла јаре од стреле њеног брата Скеца, а заједно су бринуле за рањену мајку козу, која се излечила на извору лековите воде, данашње Вишњичке бање.

Дивна је прича о лаву из Сингидунума и искреном пријатељству римског племића Луција и његовог роба Апија, који је био присутан када су му отац и брат страдали у борби са лавовима. Ипак није се уплашио лава на слободи и помогао је Луцију када му је претила опасност.

У тешка времена „Крагуј из тврђаве“ је био вођа београдских птица. И те опасне птице крагуји и соколови, чувари нашег неба успели су тада да спасу главне јунаке приче. Навикла сам да храним птичице током зиме, а оне и сада долазе.

Витко нам у „Гуји под Деспотовом кулом“ коју нису успели да сруше ни Турци, ни Аустријанци, поручује да кад смо сложни, не треба да се плашимо. Постоје записи да је наш Београд био најлепши и најмоћнији у време деспота Стефана.

У време Карађорђа, када су се браниле све београдске капије, мали Рођа, „Пас са Варош капије“ био је најбољи пас на свету и спасао је Нешину добру мајку од Турчина. Из последње приче сазнали смо за сан о белцу Сребрном и захвалност кнеза Михајла дечаку Немањи, јер је спасао његовог коња, а све уочи празника Цвети. А ја данас читам, учим и носим име моје прабаке. Били су ово необични излети у различита прошла времена. Волела бих и ја бар једном да се вратим у прошлост, али не тако далеко...